

### जिला कलक्टर का औचक निरीक्षण

जिला अस्पताल की व्यवस्थाएं दुरस्त करने की हिदायत

जैसलमेर, 02 जनवरी। जिला कलक्टर नमित मेहता ने बुधवार प्रातः जिला अस्पताल श्रीजवाहिर चिकित्सालय का औचक निरीक्षण कर सफाई और स्वास्थ्य सेवाओं का सम्पूर्ण जायजा लिया।

जिला कलक्टर ने चिकित्सालय के बाहरी परिसर के क्षेत्र एवं अंदर की ओर स्थित सभी वार्डों भ्रमण कर पूरी व्यवस्थाओं को बारीकी से अवलोकन किया। उन्होंने अस्पताल की सफाई व्यवस्था समुचित ढंग से नहीं होने पर नाराजगी व्यक्त की तथा प्रमुख चिकित्सा अधिकारी को निर्देश दिए कि वे अस्पताल की सफाई व्यवस्था में ओर अधिक बेहतरीन सुधान लाने के लिए कड़े कदम उठाए एवं श्रीजवाहिर चिकित्सालय एकदम स्वच्छ एवं चमकता हुआ नजर आवें तथा यहां आने वाले मरीज व उनके परिजन इस सफाई व्यवस्था की तारीफ करें। निरीक्षण के दौरान अतिरिक्त जिला कलक्टर वीरेन्द्र वर्मा, सहायक निदेशक (जनसम्पर्क) श्रवण चौधरी तथा प्रमुख चिकित्सा अधिकारी श्रीमती उषा दुगड मौजूद थे।



जिला कलक्टर ने निरीक्षण के दौरान चिकित्सकों की उपस्थिति पंजिका की जांच की तथा इस दौरान अनुपस्थित पाए गए डॉ० जे.आर.पंवार की अनुपस्थिति दर्ज की तथा उनका वेतन बिना उनकी जानकारी के नहीं जारी करने के निर्देश दिए। साथ ही उनके विरुद्ध अनुशासनात्मक कार्यवाही प्रस्तावित करने के लिए प्रमुख चिकित्सा अधिकारी को निर्देश दिए।

जिला कलक्टर मेहता ने चिकित्सालय में आउटडोर के साथ ही मेडिकल, सर्जिकल, नेत्र, ईएनटी, मानसिक स्वास्थ्य इत्यादि आउटडोर कक्षों का निरीक्षण किया तथा वहां मौजूद चिकित्सकों से मरीजों के बारे में पूछताछ की एवं भ्रमण कर मरीजों की कुशलक्षेम पूछी। उन्होंने सफाई एवं शौचालयों की सफाई व्यवस्था को बारीकी से देखा। उन्होंने प्रमुख चिकित्सा अधिकारी को निर्देश दिए कि वे एक सामान्य आदेश जारी कर वार्ड के चिकित्सक प्रभारी एवं एनएनएम को पाबंद करें कि वे राउण्ड में आते ही सबसे पहले मरीजों को वार्ड में सफाई रखने के लिए संदेश देते हुए सफाई के लिए किन-किन बातों का ध्यान रखे उसकी पूरी जानकारी दें ताकि उनकी नियमित प्रेरणा से वार्डों में सफाई व्यवस्था में आशातीत सुधार आवें। उन्होंने मरीजों को बेहतर निःशुल्क सुविधा का लाभ देने के भी निर्देश दिए वहीं मरीजों से भी उनको मिल रही चिकित्सा सुविधा का फीडबैक लिया।

उन्होंने मुख्यमंत्री निःशुल्क दवा वितरण केन्द्रों का निरीक्षण किया तथा दवाइयों के वितरण की व्यवस्था को परखा। उन्होंने राज्य सरकार द्वारा निःशुल्क सभी 275 दवाईयां स्टोर में उपलब्ध रखने के निर्देश दिए। उन्होंने स्टॉक में उपलब्ध दवाइयों की जानकारी ली तथा प्रतिदिन वितरित दवाइयों का इन्द्राज कम्प्यूटर में करने के निर्देश दिए। साथ ही चिकित्सकों को पाबंद किया कि वे बाहर की दवाईयां नहीं लिखें। उन्होंने आउटडोर में मरीजों को कतारबद्ध कर चेक करने के लिए चिकित्सकों को पाबंद किया। साथ ही प्रतिदिन के मरीजों की संख्या का ब्यौरा रखने के निर्देश दिए। उन्होंने निःशुल्क जांच व्यवस्था की भी जानकारी ली तथा प्रतिदिन आने वाले मरीजों को निःशुल्क जांच करने के निर्देश दिए।

जिला कलक्टर ने जिला चिकित्सालय में कार्यरत प्रतिदिन उपलब्ध चिकित्सकों की जानकारी के लिए अलग-अलग फ्लैक्स लगवाने को कहा। साथ ही पर्ची रजिस्ट्रेशन कक्ष पर पर्ची जारी करने के साथ ही किस चिकित्सक को बताना है व उसके कक्ष संख्या का भी विवरण देने को कहा। उन्होंने चिकित्सालय में होने वाली निःशुल्क जांचों तथा उपलब्ध निःशुल्क दवाइयों की सूची अस्पताल में अलग-अलग स्थानों पर फ्लैक्स लगवाकर चस्पा करने के निर्देश दिए। उन्होंने चिकित्सालय में गैलेरी में मरीजों के बैठने के लिए बैंचे तथा कुर्सीयां लगवाने के निर्देश दिए ताकि यहां आने वाले मरीजों को नीचे फर्श पर नहीं बैठना पड़े।

जिला कलक्टर ने इस दौरान एक महिला मरीज श्रीमती गवरी देवी की पर्ची देखकर उससे पूछताछ की तथा उसे मिली निःशुल्क दवाइयों की जानकारी ली। साथ ही उन्होंने गत सप्ताह निःशुल्क जांच करवा कर गई

महिला रमजान बानो से मोबाईल पर बात की तथा उसे जांच रिपोर्ट निःशुल्क लेने की जानकारी ली। बाद में जिला कलक्टर ने वहां काउण्टर पर खुद अपनी शुगर की जांच करवाकर निःशुल्क जांच व्यवस्था को परखा।

-----000-----

### जिला कलक्टर का औचक निरीक्षण

नगर परिषद के प्रबंध  
को सुधारने के निर्देश

जैसलमेर, 02 जनवरी। जिला कलक्टर नमित मेहता ने बुधवार को नगर परिषद जैसलमेर के कार्यालयों का औचक निरीक्षण किया तथा उन्होंने परिषद की कार्य प्रणाली में सुधार लाने के निर्देश देते हुए जनसेवाओं के लिए कार्मिकों को तत्पर रहने को कहा।

जिला कलक्टर मेहता बुधवार प्रातः बिना किसी सूचना के नगर परिषद के कार्यालय पहुंचे तथा उन्होंने वहां औचक निरीक्षण कर उपस्थिति की जांच की तथा विभिन्न शाखाओं में जाकर वहां मौजूद कार्मिकों के कार्य प्रणाली को देखा। उन्होंने परिषद के कार्मिकों को लापरवाही बरतने पर सख्त कार्यवाही की चेतावनी दी। इस दौरान अतिरिक्त जिला कलक्टर वीरेन्द्र वर्मा, नगरपरिषद आयुक्त पवन कुमार, सहायक निदेशक (जनसम्पर्क) श्रवण चौधरी मौजूद थे।

जिला कलक्टर परिषद कार्यालय में सर्वप्रथम विभिन्न शाखाओं के कक्षों में गये। इस दौरान उन्होंने कक्षों के मुख्य दरवाजे पर काले शीशे लगे होने तथा कक्ष के बाहर नेमप्लेट नहीं होने पर नाराजगी जताई। जिला कलक्टर ने सभी दरवाजों को पारदर्शी बनाने के निर्देश दिए। साथ ही प्रत्येक कक्ष के बाहर उस शाखा का नाम तथा उसमें बैठने वाले कार्मिकों की जानकारी बाहर अंकित करने के निर्देश दिए।

जिला कलक्टर ने भूमि शाखा का निरीक्षण किया तथा लम्बित पत्रावलियों की जांच की। उन्होंने विभिन्न कार्यों को समयबद्ध करने के निर्देश दिए। इसी तरह उन्होंने अतिक्रमण शाखा के निरीक्षण के दौरान शहर में हटाए गए अतिक्रमणों तथा बेदखल किए गए लोगों की जानकारी मांगी तथा संतोषजनक जवाब नहीं मिलने पर नाराजगी जताते हुए कार्मिकों को कार्यप्रणाली में सुधार नहीं होने पर परिणाम भुगतने को तैयार रहने को कहा। उन्होंने विकास शाखा, स्टोर, जन्म-मृत्यु तथा विवाह पंजीकरण शाखाओं की व्यवस्थाओं को भी परखा तथा वहां संधारित पंजिकाओं को सही ढंग से संधारित करने की हिदायत दी। उन्होंने सफाई व्यवस्था पर भी नाराजगी जताई तथा परिषद आयुक्त को शहर का सघन भ्रमण कर सफाई व्यवस्था में सुधार के निर्देश दिए। साथ ही शहर की सफाई व्यवस्था के लिए कलस्टर बनाकर समानान्तर रूप से प्रशासनिक अधिकारियों द्वारा जांच करवाने को कहा।

जिला कलक्टर ने विभिन्न शाखाओं के निरीक्षण के पश्चात् गैलेरी तथा कॉरिडोर का भी भ्रमण कर वहां साफ-सफाई के साथ-साथ सौन्दर्य के उपाय करने को कहा। उन्होंने छत पर गंदगी पर नाराजगी जताते हुए एक सप्ताह में सम्पूर्ण परिसर को साफ सुथरा बनाने के निर्देश दिए। साथ ही बताया कि उनके अगले औचक निरीक्षण से पूर्व सफाई व्यवस्था में सुधार नहीं होने पर जिम्मेदारी तय कर कार्यवाही अमल में लाई जायेगी।

-----000-----

### आम चुनाव 2019

बेहतर निर्वाचन सेवाओं के लिए

जिला सम्पर्क केन्द्र स्थापित

जैसलमेर, 02 जनवरी। जिले में आम चुनाव 2019 के दौरान बेहतर निर्वाचक सेवाएं प्रदान करने के लिए जिला कलेक्ट्रेट में जिला सम्पर्क केन्द्र (डीसीसी) स्थापित किया गया है। यह राउण्ड द क्लॉक अनवरत सेवाएं प्रदान करेगा।

जिला निर्वाचन अधिकारी नमित मेहता ने एक आदेश जारी कर अतिरिक्त जिला कलक्टर के कार्यालय में जिला सम्पर्क केन्द्र स्थापित किया है। इसके दूरभाष नम्बर 02992-251621 है। इस सम्पर्क केन्द्र के नोडल अधिकारी अतिरिक्त जिला कलक्टर तथा उप जिला निर्वाचन अधिकारी वीरेन्द्र वर्मा तथा सहायक नोडल अधिकारी नायब तहसीलदार (निर्वाचन) सत्यनारायण खत्री को बनाया गया है। उक्त जिला सम्पर्क केन्द्र आम चुनाव 2019 में बेहतर निर्वाचक सेवाएं प्रदान करेगा तथा केन्द्र मतदाता सूचियों के विशेष संक्षिप्त पुनरीक्षण कार्यक्रम तथा आम चुनाव 2019 तक प्रभावी रहेगा। यह दो पारियों में संचालित होगा।

## जिला कलक्टर पैदल भ्रमण कर जानेगें शहर का हाल

जैसलमेर, 02 जनवरी। जिला कलक्टर नमित मेहता शुक्रवार, 4 जनवरी को प्रातः 10 बजे अधिकारियों के लवाजमे के साथ पैदल भ्रमण कर शहर की समस्याओं की जानकारी लेंगें तथा आम नागरिकों से रूबरू होगें।

निर्धारित कार्यक्रम के अनुसार जिला कलक्टर मेहता प्रातः 10 से 1 बजे तक जैसलमेर शहर का पैदल भ्रमण करेगें। वे प्रथम चरण में जोधपुर रोड से मुसाफिर खाना रोड से आसनी रोड, गोपा चौक, भाटिया मार्केट से होते हुए सदर बाजार, अमरसागर गेट, पुराना बस स्टेण्ड, गीता आश्रम चौराहे तक भ्रमण करेगें। इस दौरान वे शहर की समस्याओं की जानकारी लेंगें तथा आमजन से रूबरू होकर उनकी समस्याओं का मौके पर ही समाधान करेगें।

इस भ्रमण कार्यक्रम के दौरान जिला कलक्टर के साथ अतिरिक्त जिला कलक्टर जैसलमेर, उपखण्ड अधिकारी जैसलमेर, तहसीलदार जैसलमेर, अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक, सचिव, नगर विकास न्यास जैसलमेर, आयुक्त नगरपरिषद जैसलमेर मय सफाई, बिजली, पेयजल इन्चार्ज, अधीक्षण अभियंता जलदाय/जोधपुर विद्युत वितरण निगम लिमिटेड, जैसलमेर मुख्य चिकित्सा एवं स्वास्थ्य अधिकारी, पी.आर.ओ. तथा पर्यटन अधिकारी रहेगें। उल्लेखनीय है कि नगर भ्रमण के समय शहर और शहरवासियों की मूलभूत आवश्यकताओं की पहचान/चिन्हित कर तदनुसार विभागवार कार्यवाही सुनिश्चित होगी।

-----000-----

## विधानसभा निर्वाचन क्षेत्रों की फोटोयुक्त मतदाता सूचियों के विशेष पुनरीक्षण कार्यक्रम को लेकर संम्भागीय आयुक्त (रोल ऑब्जर्वर) एक दिवसीय भ्रमण पर आज जैसलमेर में

जैसलमेर, 02 जनवरी। निर्वाचन विभाग के निर्देशानुसार अर्हता दिनांक 01.01.2019 के संदर्भ विधानसभा निर्वाचन क्षेत्रों की फोटोयुक्त मतदाता सूचियों का विशेष पुनरीक्षण कार्यक्रम विगत दिनांक 26 दिसम्बर, 2018 से प्रारम्भ हो चुका है।

उप जिला निर्वाचन अधिकारी (ए.डी.एम.) वीरेन्द्र वर्मा ने यह जानकारी देते हुए बताया कि मतदाता सूचियों का विशेष पुनरीक्षण कार्यक्रम को लेकर **संम्भागीय आयुक्त (रोल आब्जर्वर) गुरुवार 03 जनवरी, 2019 को एक दिवसीय दौरे पर जैसलमेर जिले के भ्रमण पर रहेगें।** उन्होंने बताया कि इस विशेष संक्षिप्त पुनरीक्षण कार्यक्रम के सम्बन्ध में आवश्यक जानकारी एवं चर्चा के लिए संभागीय आयुक्त से इस अवसर पर प्रातः 10 बजे से 11 बजे के मध्य जिला कलेक्ट्रेट सभागार में यथा सम्पर्क किया जा सकता है।

इस महत्वपूर्ण चर्चा के दौरान माननीय केन्द्रीय कृषि मंत्री, भारत सरकार गजेन्द्रसिंह शेखावत, सांसद बाड़मेर-जैसलमेर कर्नल सोनाराम चौधरी, केबिनेट मंत्री अल्पसंख्यक मामलात विभाग राजस्थान सरकार शाले मोहम्मद, जैसलमेर विधायक रुपाराम के साथ ही जिले के विभिन्न राजनैतिक दलों के जिलाध्यक्षों को भी आमंत्रित किया गया है।

-----000-----

मतदाता सूचियों के संक्षिप्त पुनरीक्षण कार्य  
की समीक्षा के लिए सुपरावाईजर्स की बैठक शुक्रवार को

जैसलमेर, 02 जनवरी। जिला निर्वाचन अधिकारी (कलक्टर), नमित मेहता के निर्देशों की अनुपालना में विधानसभा क्षेत्र जैसलमेर 132 के अन्तर्गत नियुक्त सभी सुपरवाईजर्स की अर्हता दिनांक 01.01.2019 के सम्बन्ध में मतदाता सूचियों से संक्षिप्त पुनरीक्षण कार्यक्रम ,2019 के लिए आवश्यक दिशा-निर्देश एवं पुनरीक्षण कार्य की समीक्षा के लिए **शुक्रवार ,04 जनवरी ,2019 को प्रातः 11 बजे कलेक्ट्रेट परिसर स्थित डी.आर.डी.ए.हॉल में सुपरवाईजर्स की एक महत्वपूर्ण बैठक का आयोजन रखा गया है।**

निर्वाचक रजिस्ट्रीकरण पदाधिकारी (एस.डी.एम.) जैसलमेर विकास राजपुरोहित ने इस संबंध में यह जानकारी देते हुए बताया कि इससे संबंधित समस्त सुपरवाईजर्स को निर्देशित किया जाता है कि वे इस बैठक के दौरान निर्धारित स्थल में नियत समय पर वांछित अत्यावश्यक सूचनाओं के साथ आवश्यक रूप से उपस्थित होना सुनिश्चित करेंगे। उन्होंने इसे अत्यंत गंभीरता से लेते हुए इस महत्वपूर्ण कार्य में किसी प्रकार की कोई शिथिलता और लापरवाही बरते जाने वाले के विरुद्ध निर्वाचन नियमों के तहत अनुशासनात्मक कार्यवाही अमल में लायी जाएगी।